

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Смольянинова А.А. на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях дефицита магния», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.**

Одной из наиболее актуальных проблем последних десятилетий являются воспалительные заболевания органов малого таза у женщин (ВЗОМТ), что обусловлено высокой частотой их встречаемости и отсутствием тенденция к снижению. Кроме того, именно воспалительные заболевания полового тракта оказывают крайне негативное влияние на репродуктивный потенциал, приводя к таким осложнениям как бесплодие, внематочная беременность, диспареуния, хроническая тазовая боль. Гнойно-деструктивные форма заболевания нередко требуют выполнения органоуносящих операций. В связи с вышесказанным тема научного исследования Смольянинова А.А. представляется крайне актуальной и своевременной.

Дизайн исследования включает экспериментальную часть работы, в процессе которой использовали безмагниевою диету у лабораторный белых крыс, и проведенное далее иммуногистохимическое исследование позволило автору убедительно доказать влияние дефицита магния в организме на функциональную морфологию тканей яичников и эндометрия на фоне острого воспалительного процесса.

Клиническая часть работы выполнена на достаточном объеме исследований с применением информативных современных методов. В ходе проспективного исследования автором выявлена прямая корреляционная связь между уровнем CD138 и концентрацией магния в крови при наличии хронического воспалительного процесса в эндометрии, что вносит вклад в изучение одного из самых нерешенных вопросов – патогенез и лечение хронического эндометрита.

Полученные автором результаты исследования позволили обосновать

новый комплекс лечебных мероприятий при воспалительных заболеваниях внутренних половых органов женщины, включающий препараты магния. Клиническая апробация предложенного автором комплекса показала его эффективность, что выразилось в снижении частоты рецидивов заболевания и нарушений менструального цикла.

Таким образом, автореферат диссертации Смольянинова А.А. на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях дефицита магния» свидетельствует об актуальности темы исследования и глубине его выполнения, о научной новизне и практической значимости работы для специальности акушерство и гинекологии. Считаю, что представленный реферат диссертационной работы Смольянинова А.А. соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней» последней редакции, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой акушерства  
и гинекологии «ПИУВ» - филиал ФГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ России,  
д.м.н., профессор

Виноградова О.П.

*Виноградова Ольга Павловна*

440028, г. Пенза, ул. Стасова 8А

e-mail: priem@piuv.ru

*Минута подписей*  
*Виноградовой О.П. заверено*



10.09.2024 г.

Пензенский институт усовершенствования врачей – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации